Séquence 8 : Fiche d’exercices

Exercice 1

En utilisant les résultats du cours, déterminer les primitives sur R (ou sur un intervalle I de R), de la fonction f
définie sur R (ou sur un intervalle I de R).

a) f définie sur R par f(x) =3x—-4
b) f définie sur R par f(x) =2x>-8x+1

c) f définie sur R par f(x) = x> —2x* + x + %

d) f définie sur R par f(x) =6x>—7x

e) f définie sur R par f(x) =3x?—4x+7

f) f définie sur R par f(x) = 2x% +5x% — %x +2

g) f définie sur R par f(t) = -5t3+31>+8

h) f définie sur R par f(x) = 6x* +5x3 +4x* +3x3 +2x% + x

i) f définie sur R par f(x) = 4x* —7x3 - 2x* + 10x3 +3x% + 2x + 25

Exercice 2

En utilisant les résultats du cours, déterminer les primitives sur R (ou sur un intervalle I de R), de la fonction f
définie sur R (ou sur un intervalle I de).

1
a) f définie sur ] —oo;0[ par f(x) = =2

4
b) f définie sur | —oo;0[ par f(x) :2x+3—?

1
c) f définie sur ]0; +ool par f(x) = x> — =z

1 1
d)fdéﬁniesur]—oo;O[parf(x):1_?4_;

6
e) f définie sur ]0; +oo| par f(x) =6x* - 11x+—
x

r s 2 8 5
f) f définie sur ]0; +oo[ par f(x) = = + P,

Exercice 3

En utilisant les résultats du cours, déterminer les primitives sur R (ou sur un intervalle I de R), de la fonction f
définie sur R (ou sur un intervalle I de R).

a) f définie sur R par f(¢) = 3sin(3¢)

b) f définie sur R par f(¢) =2cos (2t+ %)
. ) /8
¢) f définie sur R par f(¢) = 7sm(7t+ E)
. /4
d) f définie sur R par f(x) = cos (Gt— E)
. ) T
e) f définie sur R par f(x) =5sin (—4t+ E)

1 3
f) f définie sur R par f(x) = > cos (8t+ TH)



Exercice 4
Déterminer la primitive F de la fonction vérifiant la condition donnée.

a) f définie sur R par f(x) = 6x> - 9x+32 et F(0) =25

2
b) f définie sur R par f(x) =9x+ 3 et F(0) =18
¢) f définie sur R par f(x) = cos (3t+ g) et F(0)=0
d) f définie sur R par f(x) = 2sin 111+ %) et F(0) =0

Exercice 5

On se propose de déterminer le moment fléchissant en un point M de la poutre AB de longueur 6 m (voir la figure),
X est exprimé en metres.

Toutes les fonctions figurant dans cet exercice sont définies sur I'intervalle I = [0, 6]. Soit f la fonction définie sur I
par f(x) = —-600x.

1. Déterminer la primitive F de f pour laquelle F(0) = 3600.

2. Déterminer la primitive G de F pour laquelle G(0) = 0.
Le nombre G(x) représente le moment fléchissant au point M.

Exercice 6

En utilisant les résultats du cours, déterminer les primitives sur R (ou sur un intervalle I de R), de la fonction f
définie sur R (ou sur un intervalle I de R).

a) f définie sur R par f(x) =2(2x—1)3

b) f définie sur R par f(x) = (2x +6) (x> + 6x +13)*
c) f définie sur R par f(x) = (x—7)?

d) f définie sur R par f(x) =3(5x +10)*

e) f définie sur R par f(x) = —12(8x +1)3

f) f définie sur R par f(x) = x(3x? +8)2

2
Bonus: f définie sur ]0; +oo[ par f(x) = zln(x)

Exercice 7

En utilisant les résultats du cours, déterminer les primitives sur R (ou sur un intervalle I de R), de la fonction f
définie sur R (ou sur un intervalle I de R).

a) f définie sur ] —oo;3[ par f(x) =

(2x+6)2
b) f définie sur ] —oo; 2| par f(x) = (Tx—14)2
| detinie e B o F) = 2
c) f définie sur R par f(x) = (Z+1)2
2 : 2- =
d) f définie sur]§,+oo[par [l = Bx_2)7
e) f définie sur R par f(x) = 622157
o . I
f) f définie sur | - 20; +oo par f(x) = (X +20)2



Exercice 8

Déterminer la primitive F de la fonction f définie sur ]1; +oo[ par f(x) = 1 + 8% —1
—_— —_— x —

Exercice 9

1. On consideére I’écran de calcul formel ci-dessous :

Bintegrate( (3x~2 - 36x)/(x - 6)*2)

108
X-b

Vérifier que G est une primitive de g sur ]6; +oo|
2x%? - 8x
(x-2)2"
8
(x—2)?

2. Soit f une fonction définie sur ]2; +oo[ par f(x) =

(a) Vérifier que, pour tout réel x de 12;+oc0, f(x) =2 -

(b) En déduire les primitives de f sur ]2;+oco].
(c) Déterminer la primitive F de f sur |2;+oo[ telle que F(3) = 1.

Exercice 10

En utilisant les résultats du cours, déterminer les primitives sur R, ou sur 'intervalle I, de la fonction f définie sur
R, ou sur l'intervalle I.

1
a) f définie sur I =]0; +oo[ par f(x) = pE

2
b) f défini 1=]3; =—.
) f définie sur I =]3; +oo par f(x) 57— 6

définie sur I =] - 0o; 2 =
c¢) f définie sur I =] —o0; 2 par f(x) 9718

d) f définie sur I =R par f(x) = % .

e) f définiesur I = ] _?1;+oo par f(x) = 3x_+1 .
f) f définie sur I =R par f(x) = 21

g) f définie sur I =] —1.5;+o00[ par f(x) = 6x78 "

Exercice 11
1. Déterminer la dérivée de la fonction f définie sur ]0; +oo[ par f(x) = xIn(x).
2. En déduire les primitives de la fonction In sur ]0; +o0] .

Exercice 12

Dans chacun des cas suivants, vérifier que F est une primitive de f sur ]0;+oo][ .

1
a) f(x) =x+14-12In(2x); F(x) = Exz +26x—12xIn(2x).

b) f(x) = x*> —18In(x) +75; F(x) = %x‘?’ —18xIn(x) +93x

c) Lexpression de F(x) peut étre déterminée par un logiciel de calcul formel comme ci-dessous.
Vérifier la justesse du résultat donnée par le logiciel.

[]simplify (integrate (51n(5x) + éx + 8))

3

30+ 5% *IN{5*)+3 %




Exercice 13
Soit f, g et G les fonctions définies sur ]0; +oo[ par f(x) = x+1—-2In(x), g(x) =In(x) et G(x) = xIn(x) — x.
1. Démontrer que G est une primitive de g sur ]0; +oo[ .

2. Déterminer une primitive F de f sur ]0; +oo| .

Exercice 14
Déterminer les primitives sur R de la fonction f.

a) f définie sur I =R par f(x) =2e*.
1
b) f définie sur I =R par f(x) = gex .

c) f définiesur I =R par f(f)=t+15+e’.
d) f définie sur I =R par f(x) = 7x> +12x+9e* .

Exercice 15

Déterminer les primitives sur R de la fonction f.
a) f définie sur I = R par f(x) = 0.5e%%* .

b) f définie sur I = R par f(x) = (8x + 6)e* +6x+9
c) f définie sur I =R par f(x) = —e %,

d) f définie sur I = R par f(x) = 5¢**.

e) f définie sur I = R par f(x) = e>**3 .

f) f définie sur I = R par f(x) = 6e%* .

g) f définie sur I =R par f (1) = 113710

h) f définie sur I =R par f(x) = 7xeX 1

Exercice 16

Dans chacun des cas suivants f et F sont définies sur R.
Démontrer que F est une primitive de f sur R.

1. f(H=QRt+1)e!;F(t)=@2t-1)e!
2. f()=(-t+2)e " ; F(t) =(t—1)e!

3. f(r)=(t+1)2e !, F(t) = (—t>*—4t-5)e!

e0.125t 0.125¢
4. f(t):m;F(t):Bln(4.9+e : )

Exercice 17

Déterminer les primitives sur R de la fonction f.

1
a) f définie sur I = R par f(x) = —5x> +15x+ — .
x

8
b) f définie sur I =R par f(x) = pE

-6
c) f définie sur I =R par f(f) = 11t3—6+7cos(7t+n)+7.

58

T
d) f définie sur I =R par f(x) = —x* +25x3 +7x> - 20x + 14 + 13sin(8x+§) -



